

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 августа 2007 года в 10 часов в Малом зале здания городской администрации состоится двадцать первое заседание Орловского городского Совета народных депутатов третьего созыва с повесткой дня:

1. Об исполнении бюджета города Орла за 1 полугодие 2007 года.
2. О внесении изменений в решение Орловского городского Совета народных депутатов от 21.12.2006 г. № 10/173-ГС "О бюджете города Орла на 2007 год".
3. О готовности учрежденной образования к новому 2007—2008 учебному году.
4. О назначении муниципальных стипендий для одаренных детей и учащейся молодежи города Орла на 2007—2008 учебный год.
5. О ходе реализации реформы ЖКХ города в сфере управления жилищным фондом.
6. О ходе подготовки к отопительному сезону 2007—2008 годов в городе Орле.
7. Об адресной программе проведения капитального ремонта многоквартирных домов города на 2008—2012 годы.
8. Об адресной программе переселения жителей города Орла из помещений, признанных в установленном порядке непригодными для проживания, на 2007—2012 годы.
9. О проекте положения "О статусе депутата Орловского городского Совета народных депутатов" (второе чтение — окончательная редакция).
10. О муниципальном имуществе.
11. О правилах пользования Орловскими городскими системами водопровода и канализации, утвержденных решением Орловского городского Совета народных депутатов от 29.06.2000 г. № 42/087-ГС.
12. О проекте положения "О порядке принятия правовых актов Орловским городским Советом народных депутатов" (первое чтение).
13. Разное.

— о расчетах за электроснабжение мест общего пользования в многоквартирных домах города Орла.

28 АВГУСТА — ДЕНЬ КИНО

Мент-хулиган с голубиным сердцем

Наверное, все орловцы уже знают, что в нашей области, на территории музея-заповедника "Спасское-Лутовиново", снимается фильм по самому знаменитому роману нашего великого земляка И.С. Тургенева "Отцы и дети". Основную информацию о съемочной команде наш читатель уже получил (см. "ОП" за 17 августа). Накануне Дня кино мы открываем цикл публикаций об исполнителях главных ролей в снимающемся сериале. Безусловно, первый вопрос читателя — кто будет играть Базарова? На него мы сегодня и ответим.



Фото Андрея САСИНА.

Вот и думай, наш брат орловец, каков Базаров в представлении режиссера-постановщика Авдотьи Смирновой, если учесть, что исполнителем на эту роль в фильме назначен Александр Устогов — актер, получивший в свое время театральную премию "Чайка" в номинации "Злодей" (?!). Впрочем, так ему (Базарову) и надо. Тургенев его тоже не любил и считал именно злодеем. Недаром же он позволил Базарову Фенечку обласкать и Аркадия чуть не прибить! Правда, перед смертью писатель дал ему возможность сердцем помянуть...

Злодей не злодей, но в босоножном детстве, по словам актера, Александр был непростым ребенком.

— Не то что хулиган, но в юношеских разборках участвовал, были постоянно, был готов к любым приключениям.

— Наверное, стояли на учете в милиции?

— Было и такое. За то, что с товарищами хотели поезд с рельсов спустить. Чего только в детские головы не придет! Милиционер, кстати, потом не спускал с меня глаз. Вынул родителям, что занимаюсь различным криминалом.

— А он был?

— Да нет, обычное среднеазиатское детство...

В Москву наш герой ездил поступать три раза. Все время неудачно. Параллельно работал осветителем в омском ТЮЗе. Занимался разным бизнесом. "Выживать" то надо было, — говорит Александр, — копил деньги на Москву. Но вышло так, что высокий и симпатичный пареньек-осветитель стал играть в спектаклях ТЮЗа. Для него это было неизмеримым счастьем. Потом попал в Омский областной колледж культуры. Но твердо поставил себе

цель поступить в Щукинское театральное училище.

— Когда поступал в третий раз, решил, что это последняя попытка. Ведь мне было уже 22. Потому готовился основательно, отправился в Москву в ноябре. Жить было негде. Денег в обрез. До этого присмотрел чердак в одном из домов на юго-западе. Останавливался там как-то на квартире у товарища. Там и устроил свое гнездо. Благо, что было много картонных коробок. Сейчас вспоминаю, как уютно там было, хотя никаких условий. Просыпался вместе с шахтой лифта. Вскakiвал, шел умываться к пруду, что в зоне отдыха "Тропарево". Там же устраивал постирушки. И знаете, ничего — привык к такому дискомфорту. Сейчас от тех времен остались лишь воспоминания.

Хулиганские навыки детства помогли Александру оставаться жизненною территорией в столице, когда он наконец стал студентом Щукинского училища.

— Об общежитии позаботился первым делом. Сумел доказать, что она мне жизненно необходима. Выдали комнату без входной двери, два ведра краски и сказали: "Сумеешь выселить соседей, которые тут уже давно обитают не-

законно, выкрасишь стены коридора — живи". Я, не будучи дураком, использовал краску на ремонт своего жилища. А там на стенах рисунки: горы, всадники с бородами, кинжал. Оказывается, долгое время в комнате жили студенты национальной студии, которые уже давно закончили обучение. Ну, я это все дело замаскал, вставил дверь и завалился спать. Гости явились очень скоро. Естествен-

Ну что ж вы, земляки?

Все лето периодически приходилось наблюдать, как молодые люди в ярких накидках с мешками собирают мусор на набережной, в местах отдыха горожан. Но через короткое время вновь образуются залежи пластиковой тары от воды, пивных бутылок, сигаретных пачек, пакетов из-под чипсов. А во что превратился цветочный уголок отдыха перед трилистником! Ради любопытства подойдите к скамейке на стрелке улиц Тургенева и Брестской. Мало того что некогда удобные сиденья превращены чуть ли не в щепки, штатные и добровольные уборщики не успевают ликвидировать мини-свалки мусора. Люди здесь сидят в неприятном окружении уже перечисленных мусорных компонентов. Ну неужели не противно? Буквально за спиной, у входа в здание, укреплен невостребованная урна. Но, видать, ноги до нее не доходят, коль руки создают такое дополнение к ландшафту.

Кстати, о цветах. Бросаются в глаза фантазия и умение озеленителей: яркие рисунки из цветов радуют глаз. Както, проезжая мимо здания администрации Заводского района, невольно улыбнулась, заметив на траве "павлинов" с изумительными хвостами из герани и примулы. Но тут же поймала себя на мысли: красота эта временная, найдутся шаловливые ручки, чтобы все испокать. Уж не знаю, права я оказалась или замысел был такой, но вскоре "птиц" не стало, а цветочные горшки установили на ступенях здания. Но даже если был такой замысел, он неслучаен: просто нет к нам доверия, любую красоту уничтожить можем.

Далеко за примером ходить не надо. Не могу без догадки проехать через Красный мост. Ну кому понадобятся колокольчики из-под кашпо на фонарных столбах? Когда их только развешивали, было радостно, что наши цветочные дизайнеры проявили столько фантазии и старания. Но буквально через считанные дни некоторые кашпо оказались без колокольчиков. А теперь их осталось всего пять. Элементарное хулиганство или принцип "в хозяйстве все пригодится"? Ведь просто так колокольчики не снять. Мало того что повреждены высоко, так еще и укреплены были, о чем свидетельствуют деформированные подвески: видать, силой пришлось срывать. А на Тургеневском мосту, где кашпо другой формы, в некоторых местах и крючков не оставили: "живыми" оторвали вместе с колокольчиками.

Ну что же мы, земляки, такие дикие, собственными руками уничтожаем красоту?

С уважением к газете, но без уважения к вандалам
Лидия СУРКОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Орловец на северном космодроме

Блага цивилизации практически отсутствовали. Жили в шифовых казармах, в которых температура зимой поднималась не выше пяти градусов. Дневальные несли службу в валенках, шинелях, спали в одежде, накрывшись двумя одеялами. В столовой температура была еще ниже. Когда военнослужащие садились за столы, то не могли оторвать примёрзшие миски от стола, чтобы налить в них суп. Туалет, понятно, тоже на улице. Бани, магазина, почты в городке не было.

— Я служил в роте, которая занималась организацией движения поездов, — рассказывает Владимир Павлович. — Проблем было много. Одна из них — трехменное дежурство. Добираться до места дежурства, чтобы сменить напарника, на однопутном участке было невероятно сложно. Порой было легче остаться отсыпаться прямо на дежурстве.

Трудности были настоящие. Но и люди здесь были настоящие. Такой сплоченностью, добродетельностью и взаимовыручкой Владимир раньше нигде не встречал.

Видимо, крепкие люди и суровый северный край покорили Владимира Гречина. Он остался служить на космодроме и после окончания службы в армии, вернулся туда и после учебы в Ленинград-



ском военном училище имени Фрунзе. Военный городок в Мирном стал возводиться только в 80-е годы. Сейчас это современный жилой комплекс, где есть все для нормальной жизни солдат и офицеров.

— Я помню, как разворачивалось строительство, было оно непростым, — вспоминает Владимир Павлович. — На моих глазах вместо болота появлялись дорожки, спортивная площадка, высаживались деревья. Вместо старых деревянных станций строили современные железнодорожные сооружения.

— Во время службы судьба свела меня с прекрасным человеком — Владимиром Павловичем Гречиным, какое-то время я работал под его началом, — делится со мной старший помощник военного команданта станции Орел капитан Сергей Моев. — Редкий человек. Ответственный, самоотверженный, порядочный. Если бы все работало так, как он, мы жили бы лучше.

Сегодня наш земляк, мальчишка из Нижней Слободки, Владимир Гречин — полковник, который имеет звание "Почетный железнодорожник", а за заслуги в создании и освоении новой специальной техники указом президента РФ награжден медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени. Сейчас он живет в Санкт-Петербурге, но малую родину не оставляет, думая его по-прежнему в Нижней Слободке.

— Где бы я ни жил, где бы ни служил, никогда не забывал родную деревню, родной край, ведь здесь прошло детство, здесь живут мои родственники, здесь похоронены мои родители, сюда я приезжаю и буду приезжать каждый год, — говорит Владимир Павлович. — А любой орловец для меня все равно что брат. Всегда помогу, если надо, поддержу, в беде не оставлю. Родина всегда остается родиной, и она для меня одна.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

Ветеранская организация нашла рецепт долголетия

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Разговор проходил не в духоте кабинета, а в салоне автобуса, который вез пожилых активистов к Болхову. Проводить выездные семинары в организации становится доброй традицией. Ее поддерживает и Общественная палата Орловской области, которая помогла организовать поездку. Недавно ветеранский актив посетил Малоархангельский район. Как сказал участник Великой Отечественной войны, проживающий сегодня в Заводском районе Орла, Николай Егорович Цокков: "С приходом новых руководителей областной ветеранской организации — Н.М. Кутузова, И.Т. Рязьцева — мы окупились в гущу событий. Работа очень активизировалась. Я не помню, чтобы раньше ветеранам устраивали такие выезды, — показывали, как на самом деле живет область, что где происходит, строятся, как выглядят поля".

Жара в удобном салоне не чувствовалась, и участники семинара с любопытством рассматривали сменявшиеся за окном живописные пейзажи родного края. На повороте к Кривцовскому мемориалу гостей встретили хозяйева — заместители главы района по социальным вопросам З.В. Никитенко и председатель районного совета ветеранов Н.Ф. Воробьев. Они провели своеобразную экскурсию по оставшемуся до мемориала отрезку пути. Он проходит по землям знаменитого на всю область хозяйства — СПК "Фатневское". Какими восторженными глазами многие пассажиры автобуса разглядывали громадные скирды заготовленных для зимовки кормов, аккуратные фермы, убранные поля!

Этот восторг понятен — для старшего поколения труд всегда был наивысшей ценностью. А сегодня — в черед бесконечных предвыборных кампаний, в потоке критики и откровенного очернительства — они чего только не насладились. Развалилась безнадёжно жизнь орловского села? Все хозяйство умерло? С такими мыслями старикам недолго и в прямую впасть в отчаяние. Да только за окном автобуса не так, как на страницах иных газет: то проезжаем мимо ряда новеньких тракторов, то приходится обгонять огромный современный комбайн. На площадке рядом с кабиной мальчишка (наверное, сыншка комбайнера) нетерпеливо машет — проезжайте!

На Кривцовском мемориале, на землях которого в годы Великой Отечественной войны погибли тысячи бойцов Красной армии, экскурсию продолжил председатель районного комитета ветеранов войны и военной службы

В.Г. Сапелкин. Трудно найти более знающего гида — Виктор Григорьевич хранит в памяти и страшные подробности боев, и здешнюю послевоенную летопись. Он рассказывает: "Воспитанники педучилища привлекались к работе на окрестных полях. Девчонки собирают картошку и находят пробитую пулей медаль советского бойца. Но нередки и другие поиски — поехал на рыбалку, наткнулся на реявший миноискатель, которые откопали ящик проржавевших гранат".

Гости возложили к мемориалу венки и почтили память павших минутой молчания, после которой представители Дмитровской ветеранской организации прочитали и исполнили песню "Журавли".

Затем участники семинара провели короткое совещание в первичной ветеранской организации Багриновского сельского



поселения и отправились в районный центр. В официальной части семинара, где рассматривались текущие вопросы работы ветеранских организаций, принял участие глава районной администрации С.Н. Данилов. Он рассказал гостям о развитии Болховского района и ответил на вопросы собравшихся.

В Болхове гости посетили Спасо-Преображенский собор. Поколение, вынужденное провести большую часть жизни в отрыве от религии, душой не кричат: "Верующим я не был, но на фронте матери писал, чтобы молилась за меня". "Зачем же такую красоту разоряли?!". "Великолепные храмы восстанавливаются — это замечательно, пусть люди любят, что предками создано!" — такими впечатлениями поделились многие гости.

Евгений ЛОКТИОНОВ.
Фото автора.

НОВОСТИ ЦФО

Брянская область
ЛЕДОВЫЙ ДВОРЕЦ — К ДНЮ ГОРОДА

В Брянске будет открыт ледовый дворец. Это произойдет в день города — 17 сентября.

Ледовый дворец предназначен не только для проведения хоккейных матчей, но и для соревнований по фигурному катанию, ледовых шоу, концертных программ и новогодних представлений. Строительство ледового дворца началось в октябре прошлого года и обошлось почти в 150 млн. рублей.

Всего в регионе за восемь лет планируется возвести 16 физкультурно-оздоровительных комплексов, т. к. Брянщина вошла в федеральную программу строительства тысячи спортивных сооружений, рассчитанную до 2015 года.

Владимирская область
СОХРАНИМ НАСЛЕДИЕ

При Владимирской областной администрации будет организована инспекция по охране объектов культурного наследия.

Сейчас функция надзора за объектами культурного наследия и их охраны возложена на Государственный центр по учету, использованию и реставрации памятников истории и культуры Владимирской области. Новая инспекция будет действовать именно при областной администрации и при этом не будет обременена какими функциями, как реставрация, археологические исследования и другие хозяйственные виды деятельности, — она будет заниматься только охраной культурного наследия.

Ивановская область
ПАТРИАРШИЕ НАГРАДЫ

За усердные труды во славу Русской православной церкви ивановские сенаторы были награждены почетными наградами патриарха Алексея II.

Алексей II отменил благотворительную деятельность Юрия Смирнова и Владимира Гусева, которые помогли материально в строительстве здания православной женской гимназии в Приволжске. Здание освящено в декабре 2006 года.

Тамбовская область
ПОГИБ, СПАСАЯ КОРОВ

В селе Кирсаново Тамбовской области местный фермер сгорел заживо, спасая собственных коров.

Коровник не был оборудован электричеством — хозяйва пользовались фонариками и стеариновыми свечами. Последнее, по мнению дознавателей, и стало причиной несчастного случая — открытое пламя попало на хранившееся в помещении сено. Заметив пожар, хозяин попытался спасти коров. Ему удалось вывести на улицу одну, и он вернулся за следующей. По-видимому, он не рассчитал своих возможностей: надыхавшись угарным газом, фермер потерял сознание и сгорел заживо в объёме пламени коровнике.

Тверская область
ОСОБНЯК — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

В городе Калезине прошла презентация нового малоэтажного микрорайона "Фестивальный". Реализация проекта начнется уже в ближайшее время.

В новом комплексе, который расположится рядом с Волгой, будет все необходимое для жизни — дома, магазины, детский сад-ясли, физкультурно-оздоровительный комплекс. По генплану, в микрорайоне будет вестись только малоэтажное строительство — от недорогих домов до элитных коттеджей.

Это второй масштабный жилищный проект в области после уже реализованного "Тверь-сити". Он позволит увеличить на треть территорию современного Калезина и решить жилищную проблему многих семей. В настоящее время завершены проектные работы и начат поиск инвесторов, желающих вложить деньги в строительство микрорайона.

По сообщениям информантентов.